第三單元  一元一次式
	以符號代表數
	 1.能使用英文字母ｘ、ｙ、ｚ等來代表數。

 2.在算式中，數字和英文字母中間的乘號「×」常改寫成「‧」，或者省略不寫；再把數字寫在英文字母的前面。
 　例：ｘ×（－7）可記為－7ｘ。
 3.除法可改記成分數的形式。
　 例：ｘ÷5可改記成
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。
 4.當加或減也混合在算式裡時，不可把「＋」號及「－」號省略。
　 例：ｘ×6－8可改記成6ｘ－8。
 5.ｘ‧ｘ可寫成ｘ2，而ｙ‧ｙ‧ｙ可寫成ｙ3，此時ｘ和ｙ分別叫做ｘ2和ｙ3的底數，而2和3則分別叫做ｘ2和ｙ3的指數。
 6.一個算式代表什麼數，是由式子中文字符號所代表的數來決定。
　例：當ｘ＝2，則3ｘ＋1＝3×2＋1＝7。

	式子的運算
	1.算式的運算滿足：

　 (1)甲×乙＝乙×甲。
　 (2)甲＋乙＝乙＋甲。
　 (3)（甲×乙）×丙＝甲×（乙×丙）＝甲×乙×丙。
　 (4)乙×甲±丙×甲＝（乙±丙）×甲。
　 (5)（甲＋乙）＋丙＝甲＋（乙＋丙）。
　 (6)（乙±丙）×甲＝乙×甲±丙×甲。
 2.化簡算式時，通常都把有文字符號的合併在一起化簡，把沒有文字符號的也合併在一起化簡。
 3.算式的運算須先乘、除，後加、減；先去小括號，再去中括號。

	一元一次方程式的列式與解決
	1.利用文字符號，將文字敘述中一些簡單的數量關係列成算式。

 2.知道一元一次方程式之形式及其解的意義。
 3.利用文字符號代表未知數，將某些有關數量的問題列成一元一次方程式。
 4.等量公理：
　 (1)若甲＝乙，則甲＋丙＝乙＋丙。
　 (2)若甲＝乙，則甲－丙＝乙－丙。
　 (3)若甲＝乙，則甲×丙＝乙×丙。
　 (4)若甲＝乙，則甲÷丙＝乙÷丙（除法時丙數不能為0）。
 5.利用等量公理解一元一次方程式。
 6.會檢驗所求的解是否合乎題意。
 7.利用文字符號來代表數以解決日常生活中有關數量的問題。
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02.(  )下列四個敘述，哪一個是正確的？(A)3x表示3＋x (B)x2表示x＋x (C)3x2表示3x＋3x (D)3x＋5表示x＋x＋x＋5
03.(  )下列各式的化簡何者有誤？
(A) ( 3x + 5 ) + ( 2x – 4 ) = 5x + 1
(B) x + x + x = 3x
(C) 2 ( 8x ) = 16x
(D) 4 ( 3x + 5x ) = 4．3．5x = 60x
04.(  )下列何者為一元一次式？(A) x + 2y　(B) x + y + 1　(C) x2 + 1　(D) y
05.(  )下列何者等於3
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06.(  )下列敘述何者正確？
(A) 3a表示3 + a　   (B) a3表示a + a + a
(C) 3a2表示3a．3a　 (D) 3a表示a + a + a
07.(  )下列何者是方程式36 – x ÷7 = 6的解法？
(A) x = 6 × 7 + 36　　 (B) x = ( 36 – 6 ) × 7
(C) x = ( 36 + 6 ) × 7　(D) x = 6 × ( 36 – 7 )
08.(  )利用等量公理解方程式
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，其解題順序為(A)(B)(C)(D)，請問在下列哪一個式子開始發生錯誤？
(A)
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=5　(B) 3x + 2x=5　(C) 5x=5　   (D) x=1
09.(  )若x＝3，則「(4x＋1)×3」的結果是多少？
(A)5ˉ(B)13ˉ(C)39ˉ(D)40
10.(  )觀察下表中數字的規律性，請問最後的空格應填哪一個數字？
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(A)33ˉ(B)35ˉ(C)37ˉ(D)39
11.(  )觀察下表數字的規律性，括號內應填入哪個數字？
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(A)16ˉ(B)17ˉ(C)18ˉ(D)19
12.(  )若x＝5，則4x＋9＝？(A)13ˉ(B)18ˉ(C)25ˉ(D)29
13.(  )如圖，△ABC中，
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(A)25  (B)30  (C)35  (D)40
14.(  )方程式－5x－4＝4的解為何？
(A)0  (B)–5  (C)
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15.(  )求1＋2＋3＋……＋24＋25＝？(A)300ˉ(B)325ˉ(C)576ˉ(D)625
16.(  ) 化簡「(
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17.(  )方程式2x＋1＝－3的解為何？(A)–3  (B)–2  (C)–1  (D)1
18.(  )下列哪一個數是方程式2x–5＝7的解？(A)–1  (B)1  (C)4  (D)6
19.(  )化簡4y－
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20.(  )一個長方形的長為y公分，寬為5公分，則它的周長是多少公分？
(A)5y公分  ˉ (B)(2y＋5)公分
(C)(y÷5)公分ˉ (D)(2y＋10)公分
21.(  )方程式2x+1＝－1的解為何？
(A)x＝0  (B)x＝－1  
(C)x＝2  (D)x＝－2
22.(  )若y＝
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23.(  )化簡5x－4＋3x－2＝？(A)2x＋2ˉ(B)2x－6ˉ(C)8x＋2ˉ(D)8x－6 
24.(  )化簡
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＝？(A)2ab＋2aˉ(B)4abˉ(C)4aˉ(D)4
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25.(  )方程式－4x＋1＝11的解為何？(A)–2  (B)–2.5  (C)2.5  (D)2
26.(  )當x＝－4時，－4x＋5的值為多少？
(A)11  (B)–11  (C)21  (D)－21
27.(  ) 當x＝－4時，－4x＋5的值為多少？(A)11  (B)–11  (C)21  (D)－21
28.(  )設x＝4，y＝9，則下列何者的值最小？
(A)3xˉ(B)2y－xˉ(C)5x－yˉ(D)x＋y
29.(  )若a＝
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，則4a＋5＝？
(A)6ˉ(B)7ˉ(C)8ˉ(D)9
30.(  )若x＝2，則4x＋9＝？(A)12ˉ(B)7ˉ(C)17ˉ(D)5
31.(  )化簡2x－[6－(3x＋2)]＝？(A)5x－4　(B)5x－8  (C)－x－8　(D)－x－4
32.(  )若8y＝96，則y＝96÷8是根據下列何者？
(A)等量除法公理　(B)等量加法公理
(C)等量減法公理　(D)分配律
33.(  )若x＝2，y＝－5，則2x－4y＝？(A)21　(B)22　(C)23　(D)24
34.(  )解方程式16x－50＝9x＋13得x的值等於多少？(A)7　(B)8　(C)9　(D)10
35.(  )下列何者為一元一次方程式？
(A)3x＋5　(B)x＋y＝1　(C)x2＋7x－3＝0　(D)x＋5＝7
36.(  )x＝2是下列哪一個一元一次方程式的解？
(A) 2x＋3＝7　   (B) x＋2＝2x－4
(C) 3x＋1＝x＋4　(D) 2x－2＝－x＋2

37.(  )設x＝
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，則算式(4x－2)2之值是多少？
(A)6　(B)－6　(C)16　(D)－16
38.(  )r＋r＋r＋r可以寫成下列何式？(A)4＋r　(B)4r　(C)4×10＋r　(D)4(r＋1)
39.(  )方程式2x＋2＝12的x解是多少？(A) 4  (B) 5  (C) 6  (D) －4
40.(  )下列何者錯誤？
(A)5x＋3x＝8x       (B)(5x－7)－(2＋9x)＝－4x－9
(C)(5＋8y)＋3y＝16y  (D)(
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41.(  )若y＝－
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，則－2y＋3＝？(A)4　(B)－7　(C)－1　(D)0
42.(  )3a可表示成下列何者？
(A)a×a×a　(B)a＋3　(C)一個二位數即3×10＋a　(D)a＋a＋a
43.(  )設a，b代表兩個數，則3＋a＋2b＋2＝？
(A)8ab　(B)7ab　(C)3a＋2b＋2　(D)a＋2b＋5
44.(  ) x×(－5)－2可以記成下列哪一個式子？
(A)－7x　(B)－5x－2　(C)－3x　(D)2－5x
45.(  )「若
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」是根據下列何種公理？
(A)等量加法公理　(B)等量減法公理
(C)等量乘法公理　(D)等量除法公理

46.(  )「若2x＋3＝8，則2x＝5」是根據下列何種公理？
(A)等量加法公理　(B)等量減法公理
(C)等量乘法公理　(D)等量除法公理

47.(  )若x＝－2，則下列選項何者的值最小？(A)2x　(B)－2x　(C)2x2　(D)－2x2
48.(  )四連續偶數中最大為x，則最小為？
(A) x＋4　(B) x－4　(C) x＋6　(D) x－6
49.(  )甲、乙二人現年13歲，問10年後哪一個人的年齡較大？
(A) 甲　(B) 乙　(C) 一樣大　(D) 不能比較

50.(  )兄弟相差5歲，若哥哥是x歲，則弟弟是幾歲？
(A)(x×5)　(B)(5＋x)　(C)(x－5)　(D)(5－x)　歲
51.(  )下列各式的化簡何者正確？
(A)6x－x＝6
(B)2y×2y＝4y
(C)(x－8)×(－1)＝－x＋8
(D)－
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52.(  )化簡－7(3x＋1)＝？
(A)－21x＋1　(B)－21x－7
(C)－21x＋7　(D)－21x－1
53.(  ) x‧(－3)－2可以記成下列哪一個式子？
(A)－7x　(B)－3x－2　(C)－3x　(D)2－5x
54.(  )計算5a＋2a＝？(A)7a2　(B)10a　(C)7　(D)7a
55.(  )解一元一次方程式：(x－
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(A) 1　(B) 
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56.(  )下列各式何者錯誤？
(A)6x÷3＝2x (B)8x÷2＝4x (C)(－6x)÷(－3)＝2x (D)6x÷(－3)＝－9x
57.(  ) 3a－a＝？(A)3　(B)2a　(C)2　(D)0
58.(  )下列哪一個選項是一元一次方程式1＋x＝－2的解？
(A)－3　(B)0　(C)1　(D)3
59.(  ) 2x‧3x＝？(A)6x　(B)5x2　(C)6x2　(D)5
60.(  ) 1公斤鐵和1公斤棉花，哪一個較重？
(A) 鐵　(B)棉花　(C) 一樣重　(D) 不能比較
61.(  )設a＝－1，b＝2，則a2－2ab－b2＝？
(A)0　(B)1　(C)5　(D)9
62.(  )
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63.(  )解一元一次方程式3x－4＝2x－1，則x＝？
(A) －3  (B) －1  (C) 
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64.(  )設a＝－3，x＝
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，則下列何者的值最大？
(A)－2a　(B)4x－1　(C)
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　(D)9a－2
65.(  )－2(3x＋1)＝？(A)－6x＋2　(B)－6x＋1　(C)－6x－2　(D)－6x－1
66.(  )(－2x)÷（－
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